Giovedi 23 marzo 2006
Arriviamo al Fantafondo e portiamo al piano di sopra la torta che Lucia ha fatto per Sonny, spiegando ai ragazzi che l’avremmo mangiata tutti insieme per festeggiare. Sonny ancora non è arrivato e nell’attesa ci riuniamo al piano di sotto aspettando che i ragazzi arrivino.

Viene proposta l’organizzazione di una cena basata su Harry Potter, durante la quale sarà presente anche Silente con i suoi incantesimi. Si propone di preparare i vari piatti ed associarli al film, così come anche di preparare un tema e uno scopo della cena stessa, che potrebbe concludersi con il rito dell’amicizia di Harry.

I ragazzi ancora non arrivano e si decide di salire al piano di sopra, dove c’è Sumia, per preparare la merenda e con l’intento di proporre la trascrizione delle parole iniziali del Signore degli anelli o eventualmente di organizzare la cena.

Di sopra, l’idea della merenda attira alcuni ragazzi e ai presenti viene presentata l’occasione di festeggiare Sonny come un pre-cena rispetto a quella che sarà poi la cena di Harry Potter da fare fra 3 settimane circa e alla quale possono partecipare gratuitamente.

Nell’attesa di Sonny, ci dividiamo per la stanza. Parlando con Sumia del film “Sognando Beckam”, Alessandra le chiede che cosa le è piaciuto di più e lei risponde dicendo che le è piaciuto che la protagonista fosse riuscita a convincere i genitori del fatto che a lei piaceva giocare a calcio.

Sasha invece, parlando del film “Billy Elliot” dice che le è piaciuto perché “è lui”, si rivede nel personaggio (che lotta per fare ciò che gli piace).

Dopo un po’ di attesa, visto che Sonny non arriva mangiamo la torta.

Poi i ragazzi se ne vanno e rimane Sumia che comincia a trascrivere con Eleonora il Signore degli anelli. Mentre io, Elisa, Alessandra e una delle ragazze ci mettiamo a organizzare la cena proponendo un menu e la ragazza propone anche di fare qualcosa di tipico del suo Paese (Macedonia). Sumia mentre scrive, ogni tanto interviene interessata a dire la sua proposta per la cena.

